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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

  

 

 

 

 

Datum 21 januari 2011 

Onderwerp Beantwoording Kamervragen over het bericht ‘Agent mikpunt 

oudejaarsgeweld’ 

 

 

 

In antwoord op uw brief van 3 januari 2012 deel ik u mee dat de schriftelijke 

vragen van het lid Helder (PVV) over het bericht ‘Agent mikpunt oudejaarsgeweld’ 

(ingezonden 3 januari 2012) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage 

bij deze brief. 

 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

F. Teeven 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 

 

Ons kenmerk 

218496 
  

Uw kenmerk 

2012Z00027 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 
Aangelegenheden

  

 

Datum 

17 januari 2012 
 

Ons kenmerk 

218496 

 

 

 

 

Vragen van het lid Helder (PVV) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 

over het bericht: Agent mikpunt oudejaarsgeweld (ingezonden 3 januari 

2012, 2012Z00027).  

 

Vraag 1  

Kent u het bericht: «Agent mikpunt oudejaarsgeweld»? 1) 

  

Antwoord 1 

Ja. 

 

Vraag 2  

Klopt het dat politiemensen in heel Nederland zich deze jaarwisseling 

hebben moeten verdedigen tegen excessieve en schokkende 

geweldsuitspattingen, zoals het gooien met molotovcocktails naar 

agenten en het gebruik van pepperspray tegen agenten?  

  

Antwoord 2 

Ik verwijs naar mijn brief aan uw Kamer van 11 januari 2012 met het overzicht 

van de incidenten die tijdens de jaarwisseling 2011-2012 hebben plaatsgevonden 

en mijn reactie daarop. 

 

Vraag 3  

Deelt u de mening dat bij het klaarmaken van molotovcocktails er sprake 

is van voorbereiding van een ernstig misdrijf? Zo nee, waarom niet?  

  

Antwoord 3 

Voorbereiding van een misdrijf is strafbaar op grond van artikel 46, eerste lid, 

Wetboek van Strafrecht (Sr) als de dader opzettelijk (onder andere) voorwerpen 

of stoffen, die bestemd zijn tot het begaan van een misdrijf waarop naar de 

wettelijke omschrijving een gevangenisstraf van acht jaren of meer is gesteld, 

verwerft, vervaardigt, invoert, doorvoert, uitvoert of voorhanden heeft. Een 

molotovcocktail kan bruikbaar zijn voor brandstichting (art. 157 Sr), zware 

mishandeling (art. 302 Sr), zware mishandeling met voorbedachten rade (art. 

303 Sr), doodslag (art. 287 Sr) of moord (art. 289 Sr). Op al deze delicten staat 

een gevangenisstraf van acht jaren of meer. Of in een concrete casus het 

klaarmaken van molotovcocktails een strafbare voorbereiding van een ernstig 

misdrijf is, hangt af van de omstandigheden van het geval en staat ter 

beoordeling van het Openbaar Ministerie en uiteindelijk de strafrechter. 

 

Vraag 4  

Wanneer de personen die plannen hadden om met molotovcocktails een 

aanslag te plegen op de politie niet vroegtijdig in de kraag gegrepen 

waren, zou er dan sprake zijn geweest van doodslag, dan wel poging 

daartoe? Zo nee, waarom niet?  
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Antwoord 4 

De feiten uit deze zaak staan ter beoordeling van het Openbaar Ministerie en 

uiteindelijk de rechter. In algemene zin geldt dat bij een aanslag met een 

molotovcocktail die de dood tot gevolg heeft sprake kan zijn van doodslag als 

bedoeld in artikel 287 Sr. Als er geen dodelijk slachtoffer is gevallen kan sprake 

zijn van een poging tot doodslag. 

 

Vraag 5  

Deelt u de mening dat een en ander onder een terroristisch misdrijf valt 

en dat de verdachten in dat geval tot de berechting in voorlopige 

hechtenis dienen te blijven? Zo nee, waarom niet?  

 

Antwoord 5 

Artikel 83 Sr geeft aan welke misdrijven onder terroristische misdrijven worden 

verstaan. Daarbij is bepalend of is gehandeld met een terroristisch oogmerk. 

Daaronder valt bijvoorbeeld het oogmerk om (een deel van) de bevolking van een 

land ernstige vrees aan te jagen of om de overheid wederrechtelijk tot iets te 

dwingen (artikel 83a Sr). Of in een geval als het onderhavige sprake is van een 

terroristisch misdrijf staat ter beoordeling van de rechter. 

De artikelen 67 en 67a van het Wetboek van Strafvordering geven aan in welke 

gevallen en op welke gronden voorlopige hechtenis kan worden toegepast. 

 

1) De Telegraaf 02-01-2012 

 


